

# МУЗЕЙ КИНЕМАТОГРАФИЧЕСКОЙ ОБИДЫ «МИР ЧАПЛИНА» В ШВЕЙЦАРИИ БОРИС БАРАБАНОВ



Имя Чарли Чаплина давно увековечено на берегу Женевского озера. Например, один из парков в Веве уже 35 лет носит его имя, а в 1982 году здесь установили памятник комику. По-другому и быть не могло. Чарли Чаплин провел в Швейцарии последние 24 года своей жизни.

Согласно официальной версии, еще в 1930-е годы ФБР начало собирать досье на актера, подозревая его в антиамериканской деятельности. В 1952 году Чарли Чаплин отправился в Лондон, город, где он родился, на премьеру своего фильма «Огни рампы». Эдгар Гувер лично добивался запрета на обратный въезд Чаплина в США. Формально говоря, на руках у актера были все необходимые документы, на деле же условием его возвращения было выступление перед специальной комиссией с разъяснениями насчет его симпатий к коммунистам, а также по некоторым вопросам личной жизни. «Я стал объектом лживой пропаганды, за которую ответственны реакционные группы, создавшие не без помощи американской бульварной прессы нездоровую атмосферу, в которой либерально мыслящие индивидуумы подвергаются преследованиям, — писал Чаплин. — В этих условиях я не вижу возможности для моей работы в кинематографе и вынужден отказаться от дальнейшего проживания в Соединенных Штатах».

Вместо этого Чарли Чаплин отправился в Швейцарию. Он выбрал Мануар-де-Бан, особняк и участок площадью 14 гектаров, расположенные в той части Швейцарской Ривьеры, которая называется Корсье-сюр-Вева. Он продал свой дом в Беверли-Хиллз, его жена Уна О'Нил сменила американское гражданство на британское, вывезла все его имущество из США, и в следующий раз Чарли Чаплин появился в Америке только в 1972 году, чтобы получить почетный «Оскар». Его обида на США была настолько глубокой, что первый же после изгнания фильм «Король в Нью-Йорке» (1957) он снял в Англии и запретил к прокату в США, а на парижскую премьеру не пустил американских журналистов.

Каждое утро Чарли Чаплин выходил из Мануар-де-Бан и десять минут шел пешком до железнодорожной станции Вева, чтобы выпить чаю и почитать

весной, в крайнем случае — в июне 2016 года в швейцарском городе вева будет открыт **первый в истории музей чарли чаплина**, получивший название «мир чаплина»

